
PROTOKÓŁ Nr XLIX/2022 
z sesji Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego 

z dnia 29 listopada 2022 r. 
 

 

Ad. 1 

         Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Wróbel rozpoczęła XLIX sesję Rady Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego witając serdecznie: Starostę Powiatu Pawła Masełko, 

Wicestarostę Powiatu Józefa Gismana, Skarbnika Powiatu Ewę Krahl, członków Zarządu 

Powiatu, obsługę prawną, Dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, Kierowników 

wydziałów, przedstawicieli mediów lokalnych oraz Radnych Powiatu.   
 

Szczególnie serdecznie Przewodnicząca powitała zaproszonych gości: Opolskiego 

Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Wojciecha Jarczaka wraz Zastępcą 

Naczelnika Wydziału Inspekcji Waldemarem Weiner, Powiatowego Lekarza Weterynarii 

Joannę Zdobylak oraz przedstawicieli firmy Albeko Beatę Podgórską i Jarosława Górniaka.  
 

Ad. 2  

         Na sali posiedzeń znajdowało się 13 spośród 21 Radnych, więc Pani Przewodnicząca 

stwierdziła, iż obrady są prawomocne. Nieobecny był – 1 Radny (Rafał Olejnik). W trakcie 

obrad dotarło 7 Radnych (Jadwiga Mroczko, Piotr Kutyła, Henryk Chromik, Bożena Łotecka, 

Tomasz Wantuła, Alojzy Parys i Dariusz Szymański) 

Lista obecności – w załączeniu do protokołu. 
 

Ad. 3  

         Do przesłanego porządku obrad nie zgłoszono żadnych zmian.  
 

Ad. 4  

Do protokołu Nr XLVIII/2022 z XLVIII sesji Rady Powiatu z dnia 25.10.2022 r. nie 

zgłoszono uwag, więc protokół został przez Przewodniczącą Rady podpisany.  
 

Ad. 5  

         Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Wróbel złożyła informację o otrzymanych 

pismach oraz swoim uczestnictwie w ważnych wydarzeniach w okresie międzysesyjnym  

tj. od dnia 26.10.2022 r. do dnia 21.11.2022 r. (Informacja oraz pisma – w załączeniu do 

protokołu).  

W uzupełnieniu pisemnej informacji powiedziała o swoim uczestnictwie we wczorajszym 

posiedzeniu Komisji Budżetu.  
 

Ad. 6   

         Starosta Powiatu Paweł Masełko złożył sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu  

w okresie 26.10.2022-21.11.2022 r. wraz z uzupełnieniem sprawozdania za okres  

22-29.11.2022 r. oraz przedstawił kalendarz spotkań Starosty za okres 26.10.2022-21.11.2022 

r. wraz z uzupełnieniem kalendarza za okres 22-28.11.2022 r.   

Sprawozdanie oraz kalendarz spotkań wraz z uzupełnieniami przesłano Radnym drogą 

elektroniczną i stanowią one załączniki do protokołu. 

Poszerzył przekazane na piśmie informacje o najważniejsze wydarzenia z okresu 

międzysesyjnego mówiąc, iż zakończono prace drogowe na ul. Mostowej, które były 

realizowane przy dużym wsparciu Zakładów Azotowych w Kędzierzynie-Koźlu. Za 

udzielone w wysokości 300 000 zł finansowe wsparcie Starosta złożył serdeczne 
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podziękowanie Zarządowi Zakładu. Zaznaczył, iż do remontu wybrano najbardziej 

zniszczone odcinki ul. Mostowej, zwłaszcza część pod mostami, a pozostały niewielki 

fragment drogi będzie wykonany w ramach remontów cząstkowych w miesiącu grudniu br. 

Oficjalne odebranie prac remontowych nastąpi 01 grudnia z udziałem przedstawicieli władz 

Grupy Azoty.  

Kolejno Starosta poinformował o dużym zaawansowaniu prac termomodernizacyjnych  

w DPS w Sławięcicach. Prace toczą się bez większych opóźnień i na początku przyszłego 

roku powinny oficjalnie się zakończyć. W ostatnim okresie wykonany został fragment 

chodnika przy drodze powiatowej w Urbanowicach. Trwają ostatnie prace poprawkowe na 

przebudowywanej ze środków rządowych drodze Większyce – Łężce, która zostanie oddana 

do użytku na początku grudnia br.  Przygotowano dokumenty do zadania przebudowy ul. 

Spacerowej, na którą powiat otrzymał promesę o wartości ponad 3 000 000 zł. Na początku 

grudnia zostanie ogłoszony przetarg na wykonawcę tego zadania.   

Starosta poinformował również o wypracowaniu pewnych rozwiązań finansowych w obszarze 

pracowników Starostwa. Odbyło się kilka spotkań z Zarządem Związku Zawodowego 

Pracowników Starostwa, w wyniku których osiągnięto porozumienie ze związkami. 

Następnie przekazał informację, iż powiat otrzymał od Wojewody środki rządowe  

w wysokości 2 400 000 zł na organizację transportu zbiorowego w 2023 r. Wyraził nadzieję 

na utrzymanie obecnej siatki połączeń autobusowych i złożył podziękowanie Wójtom gmin 

wiejskich, z którymi także zawarto porozumienia, iż gminy będą partycypowały w kosztach 

transportu publicznego. Bez wsparcia gmin nie udałoby się utrzymać obecnej sieci połączeń.  

Starosta poruszył także kwestię otwarcia obwodnicy północnej miasta i poinformował,  

iż prowadzono rozmowy z wykonawcą inwestycji firmą Strabag, która w ramach prac 

remontowych przeznaczyła 15 ton masy na naprawę zniszczeń ul. Nałkowskiej  

i ul. Nowowiejskiej w związku z budową obwodnicy.  

Zakończono postępowanie na łatanie ubytków na drogach powiatowych, na które 

przeznaczono około 90 000 zł kolejnych środków i w najbliższych dniach prace te zostaną 

rozpoczęte.  
 

         Radny Andrzej Lachowicz zapytał o efekty rozmów z wykonawcą remontów na 

przystani Szkwał. Przypomniał o przesłanych przez siebie zdjęciach niedociągnięć 

powodujących uszkodzenia obiektu i zaznaczył, iż prac remontowych dotąd nie podjęto. 

Obiecane przez Dyrektora Ireneusza Wiśniewskiego poprawki orynnowania zostały 

wykonane, ale nie naprawiono dachu.  

         Starosta Paweł Masełko przypomniał, iż Radnemu przesłano wyjaśnienia Dyrektora 

Centrum Kształcenia Zawodowego w sprawie Szkwału i zapewnił, iż przekaże Dyrektorowi 

uwagi dotyczące dachu prosząc go o odniesienie się do tej kwestii na piśmie, gdyż dotyczy 

ona funkcjonowania jednostki organizacyjnej.    

         Radny Sebastian Szklarczyk zapytał czy z przeznaczonych na remonty cząstkowe 

środków w wysokości 90 000 zł zostaną załatane ubytki w skrajni ul. Sukowickiej, którą 

odbywa się ciężki transport publiczny od mostu do drogi krajowej 45.  

         Starosta Powiatu poinformował, iż w wyniku dyskusji na ostatnim posiedzeniu Komisji 

Infrastruktury ustalił, że gmina Cisek wydała zgodę na ścinkę drzew przy tej drodze. Na 

prośbę Starosty Wójt Gminy Cisek ma zainterweniować i spowodować wykarczowanie  

i usunięcie korzeni ściętych drzew. Odnośnie ubytków Starosta zaznaczył, że posiada i na 

bieżąco uzupełnia listę ubytków do łatania. Poinformował, iż uczestniczył w ostatniej sesji 

Rady Gminy Cisek, gdzie również o tym mówiono i obiecał zabezpieczyć największe ubytki 

masą na zimno.  
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         Radna Jadwiga Mroczko przypomniała o konieczności załatania dziur, które dotąd nie 

zostały połatane. Poinformowała o kilku potężnych ubytkach w drodze powiatowej 

Gościęcin- Urbanowice – Bytków. 

         Starosta Powiatu zapewnił, iż na liście ubytków uwzględnił także te na terenie gminy 

Pawłowiczki. Aktualnie udało się wygospodarować 90 000 zł, dzięki którym na terenie gminy 

Pawłowiczki również pewne prace zostaną wykonane. Zgłoszenia wpłynęły m.in.  

z Ostrożnicy, Przedborowic, gdzie już wykonano studzienkę oraz dotyczyły one naprawy 

przepustu i drogi Karchów – Ucieszków. Na listę wpisał zgłoszoną przez Radną drogę 

prowadzącą z Gościęcina przez Urbanowice w kierunku Łężec. Ponadto poinformował,  

iż w grudniu br. zostanie uruchomiona procedura konkursowa na opracowanie dokumentacji 

na remont drogi Karchów – Ucieszków.   

         Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała o informację Zastępcy Kierownika Wydziału 

Infrastruktury Drogowej dotyczącą wywiązywania się projektanta z przygotowania 

dokumentacji na zadania drogowe.  

         Starosta Powiatu wyjaśnił, iż wykonawca dokumentacji na drogę Stara Kuźnia – 

Ortowice i ul. Spacerową to ta sama osoba. W chwili obecnej priorytetową drogą jest  

ul. Spacerowa, na którą powiat otrzymał promesę rządową o wartości ponad 3 000 000 zł. 

Zastępca Kierownika Wydziału rozmawiał z projektantem i uzyskał zapewnienie,  

iż dokumentacja na drogę Ortowice-Stara Kuźnia będzie opracowana po zakończeniu prac 

nad dokumentacją na ul. Spacerową.  Jeśli do połowy miesiąca grudnia kwestia ta nie zostanie 

wyjaśniona to w stosunku do wykonawcy zostaną podjęte kroki prawne.  

         Przewodnicząca Rady zapytała o wymienione w sprawozdaniu pismo Ministra 

Infrastruktury dotyczące kryteriów naboru wniosków na przyszły rok i ewentualne zmiany 

kryteriów.   

         Starosta Paweł Masełko zaznaczył, iż odnośnie szczegółów w tym temacie powinien 

wypowiedzieć się Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Współpracy Zagranicznej. 

Zapewnił, iż jeśli pojawią się jakiekolwiek możliwości to powiat będzie aplikować o środki 

zewnętrzne na zadania drogowe. W tym celu przygotowywane są dokumentacje.  
 

Ad. 7 
         Starosta Powiatu poinformował, iż w PCPR odbyła się kontrola kompleksowa powiatu 

w zakresie realizacji zadań wynikających z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie 

oraz wybranych aktów wykonawczych. Wnioski pokontrolne zostaną przesłane za około 3 

tygodnie.      
  

Ad. 8 

         Przewodniczący komisji problemowych Rady Powiatu składali sprawozdania z prac 

komisji w okresie międzysesyjnym.  
 

         Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Małgorzata Tudaj 

poinformowała, że Komisja odbyła swoje posiedzenie w dniu 22.11.2022 r. W pierwszej 

części posiedzenia zapoznano się z informacją Dyrektora SP ZOZ na temat aktualnej sytuacji 

zakładu oraz opieki specjalistycznej w poradniach i stanu kolejek do poradni, a także 

planowego leczenia i zabiegów w szpitalu. Komisja dowiedziała się, że sytuacja po Covid 

uległa znacznej poprawie, ale kolejki do specjalistów są podobnie jak w całym kraju. 

Najdłuższa kolejka jest do poradni endokrynologicznej. Kolejno Komisja jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu 

Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu. Zmiana 

dotyczyła wykreślenia ze statutu poradni medycyny sportowej. Następnie Komisja zajmowała 

się kontrowersyjną kwestią projektu uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek 

ogólnodostępnych w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim na rok 2023. Przedstawiony 
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projekt uchwały Komisja przy 4 głosach wstrzymujących i 2 głosach "za" zaopiniowała 

pozytywnie. W dalszej części posiedzenia Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania  

z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 

2022 r. Pozytywnie zaopiniowano również projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia Statutu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. (Wnioski z posiedzenia Komisji – 

w załączeniu). 
 

           Przewodnicząca Komisji Edukacji i Promocji Powiatu Jadwiga Kuźbida 

poinformowała, iż Komisja spotkała się w dniu 24.11.2022 r. W trakcie posiedzenia Komisja 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawioną przez Kierownika Wydziału Promocji 

propozycję podziału środków na wnioski o współorganizację imprez i uroczystości na 2023 

rok. Ponadto Komisja przy 1 głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała propozycję 

przeznaczenia środków na remont zabytku – dachu Harcówki przy ZS Nr 1. Następnie 

Komisja jednogłośnie wydała pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

"Programu współpracy Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 

2023 r.". Komisja również jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. 

(Wyciąg z protokołu z posiedzenia Komisji – w załączeniu).  
 

        Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa Piotr Jahn poinformował,  

że Komisja obradowała w dniu 21.11.2022 r. Głównym tematem posiedzenia było zapoznanie 

się z Raportem z wykonania "Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego na lata 2017-2020 wraz z perspektywą na lata 2021-2024" oraz "Programu 

Ochrony Środowiska dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na lata 2021-2024 wraz  

z perspektywą na lata 2025-2028".  W kolejnej części posiedzenia Komisja zapoznała się  

z realizacją inwestycji drogowych i innych w Powiecie przedstawioną przez Kierownika 

Wydziału Zamówień Publicznych i Administracji oraz Zastępcę Kierownika Wydziału 

Infrastruktury Drogowej. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał: 

- w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów w 2023 r., 

- w sprawie wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów 

pływających z obszarów wodnych położonych na terenie Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego na rok 2023, 

- w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości stanowiącej 

własność osoby fizycznej, 

- zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. 

(Wnioski z posiedzenia Komisji – w załączeniu).  
 

         Przewodnicząca Komisji Budżetu Barbara Wołowska poinformowała, że Komisja 

odbyła swoje posiedzenie w dniu wczorajszym. W pierwszej części Komisja zapoznała się  

z przygotowaną przez Kierownika Wydziału Promocji informacją o wysokości środków na 

podjęte i planowane działania w zakresie promocji powiatu oraz o stanie realizacji 

zgłoszonych działań i sposobie ich rozliczenia. Drugim tematem posiedzenia były programy 

finansowane ze środków Unii Europejskiej oraz programy rządowe, które przybliżył Komisji 

Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Współpracy Zagranicznej                                                                                                                                                                                                                                                                               

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekty uchwał: 

- w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 

rok,  

- zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej, 
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- zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego, 

- zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 r. 

 (Wnioski z posiedzenia Komisji – w załączeniu). 
 

         Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ireneusz Smal poinformował, iż Komisja 

obradowała w dniu 25.11.2022 r. Komisja przeprowadziła kontrolę działalności Domu 

Pomocy Społecznej w Sławięcicach za okres 10 miesięcy 2022 r. Komisja Rewizyjna nie 

wniosła uwag do przedstawionego materiału i przyjęła sprawozdanie w niniejszym zakresie 

złożone przez Dyrektora Domu Pomocy Społecznej. Ponadto Komisja wydała pozytywną 

opinię do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego. (Wyciąg z protokołu z posiedzenia Komisji – w załączeniu).  
 

         Radny Andrzej Krebs poinformował, iż na ostatnim posiedzeniu Komisji Edukacji 

dyskutowano o obchodach Święta 11 Listopada. Radni zgłaszali, że uroczystości były bardzo 

skromnie obchodzone i oprócz dwóch nie było na nich pocztów sztandarowych szkół 

podległych powiatowi, ani przedstawicieli szkół w osobach dyrektorów. Radnych zasmucił 

fakt nieobecności na uroczystościach ww. osób, dlatego apelowano, by w przyszłym roku 

uroczystości Święta Niepodległości były obchodzone z odpowiednią rangą dla największego 

narodowego święta upamiętniającego działanie bohaterów naszej ojczyzny dla odzyskania 

niepodległości.   

         Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, iż uczestniczyła w obchodach od 

momentu objęcia funkcji przewodniczącej. Stwierdziła, że w tym okresie nie dało się nie 

zauważyć obecności szkół i przedstawicieli samorządu.  

         Radny Andrzej Krebs podkreślił, iż na uroczystych obchodach nie było dyrektorów 

szkół za wyjątkiem ZS Nr 1 oraz Radnego Piotra Jahna z II LO. Jest to przykre, tym bardziej, 

że to w szkołach powinno się pielęgnować i kultywować działania historii w kierunku 

odzyskania niepodległości.  

         Radna Bożena Łotecka przypomniała, iż na posiedzeniu Komisji Edukacji w ubiegłym 

roku ten problem został przez Radnego Andrzeja Krebsa poruszony. Wówczas ustalono,  

że trzeba podjąć pracę z młodzieżą w tematyce patriotyzmu. We współpracy z Kierownikiem 

Wydziału Oświaty i w porozumieniu ze Starostą Powiatu i Prezydentem Miasta 

zaproponowano występ na uroczystościach chórów reprezentujących szkoły podstawowe  

i ponadpodstawowe. Wówczas Radna uzyskała informację, iż uroczystość obsługuje Chór 

Kresów. W tej sytuacji stwierdzono, iż trudno byłoby zaprzepaścić pracę nauczycieli  

i młodzieży nad pamięcią i dlatego w dniu 10 listopada br. w szkole na osiedlu Piastów 

przedstawiciele młodzieży szkół podstawowych i ponadpodstawowych brali udział  

w uroczystym spotkaniu z członkami różnych organizacji kombatanckich. Przygotowano 

część artystyczną. W spotkaniu uczestniczyli również nauczyciele szkół podstawowych  

i ponadpodstawowych, Starosta Powiatu i Wiceprezydent Miasta. W trakcie spotkania 

nastąpiło uroczyste przekazanie pocztu. Podsumowaniem tego wydarzenia może być opinia 

biorącego udział w wystąpieniu chóru ucznia I LO, który stwierdził, że jeszcze nigdy nie 

uczestniczył w wydarzeniu patriotycznym, które zostawiłoby w nim tak wielki ślad. Uczeń 

wyraził wdzięczność za możliwość poznania starszych ludzi i ich świadectwa. Po tym 

wydarzeniu i opiniach kombatantów stwierdzono, że najlepszymi obchodami, pełnymi emocji 

będzie wymiana naprzemienna. W roku bieżącym wydarzenie zorganizowano na terenie 

szkoły podstawowej z udziałem uczniów szkół ponadpodstawowych, a w przyszłym roku 

gospodarzem będzie szkoła ponadpodstawowa i w wydarzeniu wezmą udział uczniowie szkół 

podstawowych, którzy razem będą czcić święto i pamięć bohaterów. Radna podkreśliła,  

iż najważniejsza jest pamięć i trwanie przez cały rok, a nie tylko w dniu święta. Wyraziła 
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ubolewanie i nie zgodziła się z twierdzeniami, że młodzież i nauczyciele szkół 

ponadpodstawowych nie uczestniczyli w uroczystościach, bo uczestniczyli, przygotowywali 

się do uczczenia tego święta, wspólnie przystąpili do hymnu.  

         Przewodnicząca Rady Powiatu zapewniła, że w szkołach wszystkie uroczystości 

patriotyczne są obchodzone i młodzież jest dobrze przygotowana. Radny Andrzej Krebs 

zgłosił uwagi dotyczące głównie Święta Niepodległości i Przewodnicząca zgodziła się z tym,  

że delegacje z pocztami szkół powinny uczestniczyć w uroczystych obchodach tego święta, 

podobnie jak Radni.   

         Radny Andrzej Krebs zwrócił uwagę, iż ogłoszenia o obchodach tej uroczystości dla 

społeczeństwa były wydane przez Prezydenta Miasta i Starostę Powiatu jako obchody 

powiatowe. Stwierdził, iż dobrze, że w szkołach odbywają się uroczystości i imprezy 

patriotyczne, ale o tym społeczeństwu nic nie było wiadomo. Oficjalna uroczystość 

rozpoczęła się mszą św., następnie odbył się przemarsz, w którym brała udział orkiestra i to 

pokazało społeczeństwu, że święto jest obchodzone. W opinii Radnego uroczystości 

organizowane przez Starostę Powiatu i Prezydenta Miasta powinny być również obchodzone 

z udziałem szkół i ich pocztów sztandarowych.  
 

        Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Alojzy Parys poinformował,  

że Komisja nie miała posiedzenia w okresie międzysesyjnym.  
 

Ad. 9  

         Opolski Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska Wojciech Jarczak poprosił 

Zastępcę Naczelnika Wydziału Inspekcji o przedstawienie informacji o działaniach 

kontrolnych i ich wynikach przeprowadzonych przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony 

Środowiska na terenie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego w 2021 roku. Pan Inspektor 

zadeklarował udzielenie odpowiedzi na ewentualne pytania Radnych.  
 

         Zastępca Naczelnika Wydziału Inspekcji WIOŚ Waldemar Weiner za pomocą 

prezentacji multimedialnej omówił działalność Inspektoratu na terenie Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego w 2021 r. Wydruk prezentacji stanowi załącznik do protokołu.   

Przypomniał, iż od 2019 r. Wojewódzki Inspektorat nie posiada w swojej strukturze Wydziału 

Monitoringu Środowiska i Laboratorium, które to po reformie podlegają bezpośrednio pod 

Główny Inspektorat Ochrony Środowiska w Warszawie i to do tej instytucji należy kierować 

pytania o stan jakości powietrza.  

Na terenie Powiatu i w jego okolicy funkcjonuje 9 dużych podmiotów mogących wpływać na 

stężenia benzenu w powietrzu, z czego 7 podmiotów znajduje się na terenie Holdingu 

Blachownia, 1 w Zdzieszowicach i 1 w Łąkach Kozielskich. W 2021 r. przeprowadzono 

łącznie 13 kontroli planowych i pozaplanowych na terenie niniejszych 9 zakładów, w tym 2 

podmioty kontrolowano więcej niż 1 raz. 

W przypadku 6 kontroli stwierdzono naruszenie przepisów ochrony środowiska i decyzji 

administracyjnych (przede wszystkim naruszenie warunków pozwoleń na wprowadzanie 

gazów i pyłów do powietrza lub pozwoleń zintegrowanych w zakresie przekroczeń 

dopuszczalnej wielkości emisji zanieczyszczeń do powietrza, naruszenie warunków 

pozwolenia wodnoprawnego niemające istotnego wpływu na stan środowiska, brak wpisu do 

BDO, nieprzedkładanie wymaganych wyników pomiarów ilości emisji do powietrza, 

przekroczenie dopuszczalnych wielkości zużycia podstawowych materiałów, surowców  

i paliw oraz nieterminowe uiszczanie opłat za korzystanie ze środowiska). W związku ze 

stwierdzonymi naruszeniami nałożono mandaty karne i wydano zarządzenia pokontrolne oraz 

skierowano wystąpienia do właściwych organów administracyjnych.  
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W 2021 r. w pozostałych zakładach funkcjonujących na terenie powiatu przeprowadzono 56 

kontroli, w trakcie których stwierdzono 32 przypadki naruszeń przepisów ochrony 

środowiska, w tym najwięcej dotyczyło gospodarki odpadami.  

Odnośnie działań WIOŚ związanych z występowaniem okresowych podwyższonych stężeń 

benzenu w powietrzu tzw. "pików" Zastępca Naczelnika poinformował, że dla stacji 

automatycznej przyjęto umowny poziom 50 μg/m3 średniogodzinowego stężenia, po 

przekroczeniu którego podejmowane są działania polegające na wyjeździe w teren 

inspektorów z urządzeniami pomiarowymi. Pomiary prowadzone są na terenie miasta oraz na 

terenie przemysłowym. W 2021 r. miało miejsce 35 wyjazdów w teren, w tym 19 wyjazdów 

bezpośrednio związanych z pojawieniem się pików benzenu oraz 16 wyjazdów dotyczących 

zgłoszeń indywidualnych mieszkańców przyjmowanych całodobowo. W przypadku 

odnotowania podwyższonych stężeń 19 razy kierowano do zakładów zapytania o ewentualne 

awarie.  

Na terenie powiatu i w jego sąsiedztwie w 2021 r. nie odnotowano poważnych awarii 

przemysłowych, natomiast odnotowano 10 zgłoszeń o wystąpieniu awarii, nie mających 

znamion poważnej awarii przemysłowej. Dotyczyły one działalności 2 zakładów tj. Polskiej 

Spółki Gazownictwa i firmy eksploatującej gazociąg przesyłowy gazu koksowniczego  

z terenu zakładu Acelor Mittal S. A. (8 awarii). Zwykle były to awarie związane z lokalnymi 

nieszczelnościami gazociągu usuwanymi natychmiastowo przez służby tej spółki. Pozostałe 2 

awarie odnotowano na terenie Zakładów Koksowniczych i dotyczyły one zaniku napięcia na 

instalacji. Reakcja zakładów na awarie jest bardzo szybka i zdecydowana.  

Podsumowując Zastępca Naczelnika poinformował, iż stwierdzone w 2021 r. naruszenia 

dawały podstawy do wszczęcia postępowań zmierzających do nałożenia kary 

administracyjnej. Przeprowadzone działania kontrolne wskazały, że zorganizowana emisja 

benzenu odbywała się w granicach określonych decyzjami administracyjnymi. Za 

zorganizowaną i niezorganizowaną emisję benzenu zakłady wnoszą stosowne opłaty  

w ramach korzystania ze środowiska.  

W ostatniej części wystąpienia przedstawiciel WIOŚ poinformował, że za 2021 r. 

średnioroczne stężenie benzenu wyniosło 2,9 μg/m3 przy normie wynoszącej 5 μg/m3.  
 

         Radny Piotr Jahn zapytał o rodzaj 2 poważnych awarii, które wykryto podczas 

prowadzonych kontroli zakładów zlokalizowanych na terenie powiatu.  

         Zastępca Naczelnika Wydziału Inspekcji wyjaśnił, iż nie były to poważne awarie tylko 

wykryte 2 naruszenia w zakładach kwalifikowanych jako potencjalnie zagrożone 

wystąpieniem poważnej awarii.  

         Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała czy w porównaniu z poprzednim rokiem 

nastąpiła poprawa jakości powietrza.   

         Zastępca Naczelnika odpowiedział, iż jakość powietrza mniej więcej jest na 

porównywalnym poziomie.  

         Przewodnicząca Danuta Wróbel zapytała czy WIOŚ prowadzi kontrole po uprzednim 

powiadomieniu danego podmiotu o tym fakcie.  

         Przedstawiciel WIOŚ odpowiedział, iż prowadzone są również kontrole po uprzednim 

zawiadomieniu zakładu kontrolowanego. W znacznie większej ilości od planowych 

realizowane są kontrole pozaplanowe, które odbywają się bez wcześniejszego zawiadomienia 

podmiotu kontrolowanego.  

         Radny Andrzej Krebs przypomniał, iż w poprzednich latach bardzo głośno było na 

temat zanieczyszczenia powietrza benzenem. Zapytał jak sprawa emisji i pików benzenu 

przedstawia się obecnie.  
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         Pan Waldemar Weiner poinformował, iż na dzień dzisiejszy średnioroczne stężenie 

wynosi 3,65 μg/m3. Wyraził nadzieję, że w pozostałym do końca roku okresie to stężenie 

spadnie. Zapewnił, iż norma 5 μg/m3 nie jest zagrożona. 

         Radny Andrzej Krebs zapytał o ewentualne przekroczenia dopuszczalnej normy 

dziennej stężenia benzenu.  

         Zastępca Naczelnika Wydziału Inspekcji wyjaśnił, iż nie ma innych środowiskowych 

norm niż norma średnioroczna. Jedyna norma obowiązująca poza nią dotyczy stanowiska 

pracy i wynosi 1600 μg/m3 w przeliczeniu na 8-godzinny czas pracy. Odnotowane piki  

o najwyższych wartościach były rzędu 100 μg/m3 i trwały mniej więcej godzinę.  

         Radny Andrzej Krebs zapytał, czy wiadomo kto przyczynia się do występowania pików 

benzenu.  

         Pan Waldemar Weiner poinformował, iż przyczyn składających się na powstawanie 

pików benzenu jest wiele: przemysł, codzienne życie mieszkańców, transport samochodowy 

itd. W rzeczywistości nie wiadomo jednoznacznie kto powoduje chwilowy wzrost wartości, 

bo jest to zespół czynników uzależniony od lokalizacji miasta, warunków klimatycznych  

i meteorologicznych, pory dnia itd. Główny Inspektorat Ochrony Środowiska prowadził 

półtoraroczny program, w którym na terenie miasta funkcjonowały stacje pomiarowe i one 

również nie wskazały jednoznacznie sprawcy. Konkluzje były takie, że wiele czynników 

składało się na czasowe wzrosty stężeń benzenu w powietrzu. Sytuacja jest lepsza niż jeszcze 

kilka lat temu, kiedy dopuszczalna norma była trzykrotnie przekroczona, a obecnie stężenie 

wynosi 2,9 μg/m3.  

         Radny Andrzej Lachowicz zapytał na jakie przedsiębiorstwa i w jakich wysokościach 

nałożono kary w związku z wykrytymi naruszeniami.  

         Zastępca Naczelnika zaznaczył, iż aktualnie nie może udzielić tej informacji, gdyż takiej 

informacji WIOŚ udziela na piśmie.  

         Radny Andrzej Lachowicz zwrócił uwagę, iż średnioroczna norma dla benzenu jest 

niewłaściwym wskaźnikiem, gdyż nie obrazuje nagłych pojedynczych mocnych wzrostów 

stężenia benzenu powodującego szkody dla zdrowia mieszkańców. Mieszkańcy nie raz  

w internecie wskazują, że są dni i godziny (zwłaszcza w porze nocnej) gdzie stężenie benzenu 

jest śmiertelne, a przyjęta przez UE norma średnioroczna rozmywa cały problem.  

         Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska Wojciech Jarczak w odniesieniu do pików 

benzenu odnotowanych na stacji pomiarowej przyrównał je do normy dopuszczalnej 1600 

μg/m3 obowiązującej dla stanowisk pracy w systemie 8 godz. pracy. Zwrócił uwagę, że nigdy 

piki benzenu nie były wyższe niż 250 μg/m3. Norma na stanowisku pracy oznacza, że stężenie 

1600 μg/m3 nie zagraża życiu i zdrowiu człowieka. Godzinowe piki benzenu odnotowywane 

na stacji zwyczajowo nie przekraczają granicy 100-120 μg/m3. W ciągu ostatnich 3 lat 

najwyżej piki miały 250-280 μg/m3. Te piki nie przekraczają 8-godzinnej normy 

dopuszczalnej na stanowisku pracy.  

         Radny Piotr Jahn zapytał co wykazywało 19 kontroli przeprowadzonych przez 

inspektorów WIOŚ w terenie w związku z pikami benzenu.  

         Zastępca Naczelnika wyjaśnił, iż WIOŚ otrzymuje informacje o pomiarach ze stacji  

z Regionalnego Wydziału Monitoringu i jeśli piki przekraczają wartość 50 μg/m3 to wysyła 

pisma do zakładów z pytaniem o ewentualne zdarzenia, które mogłyby być przyczyną 

wzrostu stężenia. Równocześnie WIOŚ wysyła inspektorów do przeprowadzenia pomiarów  

w różnych częściach miasta celem stwierdzenia czy sytuacja ta ma związek z jednorazowym 

chwilowym pikiem czy też nastąpiło ewentualne zdarzenie, które spowoduje dłuższe 

utrzymywanie się wyższego stężenia benzenu w powietrzu. Są to działania prewencyjne 

podejmowane w przypadku stwierdzenia wartości 50 μg/m3. 
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         Radny Piotr Jahn w związku ze stwierdzonymi awariami dotyczącymi nieszczelności 

gazociągu zapytał czy nie grożą one poważniejszą awarią, która może spowodować straty 

materialne lub osobowe.  

         Pan Waldemar Weiner poinformował, że spółka gazowa, której dotyczyły awarie jest 

kontrolowana przez WIOŚ kilka razy w ciągu roku. Gazociąg na tym newralgicznym odcinku 

jest stary i ma zły stan techniczny. Spółka stale prowadzi prace modernizacyjne i wymienia 

poszczególne odcinki gazociągu. Prace prowadzone są pod stałym monitoringiem. Często 

nieszczelność jest bardzo mała i nie jest wykrywalna w terenie tylko wykrywa ją samo 

urządzenie. Ciśnienie w tym gazociągu nie jest na tyle duże, by mogło wiązać się z większą 

eksplozją. Niewielka nieszczelność powoduje spadek wartości ciśnienia na urządzeniach, ale 

z uwagi na przeprowadzenie prac na tym odcinku gazociąg musi być wyłączony, a to 

powoduje konieczność jego odgazowania.  

         Radny Andrzej Krebs poruszył temat zachorowalności na choroby płuc w Powiecie 

Kędzierzyńsko-Kozielskim. Lekarze zwracają uwagę na to, że osoby niepalące i prowadzące 

ustabilizowany i zdrowy tryb życia coraz częściej zaczynają chorować na płuca. Nie wiadomo 

co jest przyczyną tych chorób, ale Radny domyśla się, iż pewne czynniki znajdujące się  

w powietrzu powodują zwiększenie zachorowalności. Mieszkańcy protestują przeciw 

zanieczyszczaniu powietrza i nadal sytuacja zabezpieczenia i przeciwdziałania zatruciu 

powietrza wygląda podobnie jak w poprzednim roku.   

         Wojewódzki Inspektor Wojciech Jarczak zaznaczył, iż w przypadku chorób płuc według 

informacji płynących ze środowisk lekarskich najbardziej odpowiedzialna za to jest niska 

emisja, czyli ta która nie jest powodowana przez przemysł, tylko powstająca poprzez smog  

i spalanie w piecach niewłaściwego materiału. WIOŚ zajmuje się zakładami, które mają 

określone warunki w stosownych pozwoleniach i decyzjach.   

         Radna Małgorzata Tudaj zapytała czy może wystąpić sytuacja, w której w zakładzie 

przemysłowym występuje awaria, a WIOŚ nie jest o tym fakcie powiadamiany i co w takiej 

sytuacji się dzieje.  

         Zastępca Naczelnika poinformował, iż firmy mają obowiązek poinformować WIOŚ  

o wystąpieniu awarii tylko wówczas, jeśli jest to awaria przemysłowa poważna zdefiniowana 

w ustawie Prawo ochrony środowiska. W przypadku awarii, które miały miejsce w 2021 r. 

firmy nie miały obowiązku informowania WIOŚ.  

         Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska poinformował, iż Inspektorat współpracuje 

ze wszystkimi służbami więc jeśli, którakolwiek służba otrzymuje zgłoszenie, że dzieje się 

coś związanego ze środowiskiem to natychmiast przekazuje informację WIOŚ. Przyznał,  

że teoretycznie może zdarzyć się tak, że w którymś zakładzie występuje zdarzenie, o którym 

nie informowano służb, ale trudno odnieść się do tego, ponieważ WIOŚ nie posiada 

czujników w każdym zakładzie. Zazwyczaj dzieje się tak, że jeśli na terenie zakładu 

występuje awaria to pracownicy zawiadamiają odpowiednie służby, poprzez które ta 

informacja dociera do WIOŚ. Służby ochrony środowiska mogą włączyć się do działań 

związanych z poważną awarią dopiero po dopuszczeniu przez straż pożarną.  

         Przewodnicząca Rady Danuta Wróbel wobec wyczerpania dyskusji serdecznie 

podziękowała gościom za przybycie i przedstawienie informacji dotyczących prowadzonej na 

terenie powiatu w 2021 r. działalności WIOŚ.  
 

Ad. 10  

         Przedstawiciele firmy Albeko Jarosław Górniak i Beata Podgórska za pomocą 

prezentacji multimedialnej szczegółowo przedstawili raport z wykonania dokumentów pn:. 

Raport z wykonania "Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego na lata 2017-2020 wraz z perspektywą na lata 2021-2024" oraz "Programu 
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Ochrony Środowiska dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na lata 2021-2024 wraz  

z perspektywą na lata 2025-2028".   

Niniejszy raport przesłano Radnym i stanowi on załącznik do protokołu.  

Zwrócili uwagę, iż raport obejmuje 2 lata funkcjonowania programów ochrony środowiska: 

2020 i 2021 r. O konieczności opracowania niniejszego raportu mówi ustawa Prawo ochrony 

środowiska. W raporcie odniesiono się do zmian środowiska występujących w niniejszych 2 

latach.  

W podsumowaniu przedstawionego raportu Pan Górniak zwrócił uwagę na skutki zmian 

klimatu związane z opadami. Podkreślił, iż większość zaplanowanych zadań została 

zrealizowana lub znajduje się w trakcie realizacji na bieżąco. Cele programu są zgodne  

z polityką ekologiczną państwa oraz wytycznymi Ministra Ochrony Środowiska.  

         Radny Piotr Jahn zapytał o wpływ fal elektromagnetycznych na rozkład sieci 5 G na 

terenie powiatu.  

         Pan Jarosław Górniak wyjaśnił, iż w przypadku częstotliwości 5 G z kilku względów 

anten będzie dużo więcej. Pierwszym aspektem jest szerokość pasma. Używane będą coraz 

większe częstotliwości z coraz większą mocą. Normy prawne mówią o uwalnianiu 

częstotliwości na potrzeby sieci 5 G, więc gęstość mocy w powietrzu będzie większa. Należy 

mieć świadomość, że urządzenia są coraz bardziej nowoczesne, więc emitują swoją moc 

równocześnie nie szkodząc tak bardzo. Dotąd nie ma opracowania, które jednoznacznie 

wskazywałoby, że telefony komórkowe szkodzą ludziom. W opinii Pana Górniaka nie należy 

obawiać się stawiania anten tylko tych przekaźników, które każdy ma przy sobie, bo 

kilkunastominutowa rozmowa przez telefon trzymany blisko głowy szkodzi bardziej niż 

antena znajdująca się w znacznie większym oddaleniu. Coraz więcej osób rozmawiając 

korzysta ze słuchawek i mikrofonów po to, by nie trzymać telefonu blisko głowy. Telefon 

komórkowy, który posiada moc około 2 W najwięcej energii emituje w momencie 

nawiązywania połączenia, gdyż w tym momencie szuka sieci komórkowej. Jego emitowana 

moc jest tym większa im bardziej oddalony jest maszt. Najrozważniejsze jest trzymanie 

telefonu w momencie wybierania numeru i nawiązywania połączenia przez chwilę  

w oddaleniu od głowy.  

         Radny Piotr Jahn zapytał czy w innych województwach, gdzie sieć 5 G jest już bardziej 

rozwinięta prowadzone były badania na ile te zmiany wpływają na życie ludności.  

         Przedstawiciel firmy Albeko poinformował, iż takie same pomiary są wykonywane  

w każdym województwie. Zwykle było to 15 pomiarów w miastach powyżej 50 000 

mieszkańców, 15 pomiarów w punktach pomiarowych poniżej 50 000 mieszkańców i 15 

pomiarów dla terenów wiejskich. Wyniki pomiarów w dużych miastach np. Krakowie, gdzie 

zagęszczenie anten jest największe pokazują, że w dalszym ciągu stanowią one 10 % wartości 

dopuszczalnej. Dzielnice dużych miast nie zbliżają się do obowiązującej obecnie wartości 

dopuszczalnej. Podawane są także wartości średnie, które można obserwować.   

         Przewodnicząca Rady Danuta Wróbel serdecznie podziękowała przedstawicielom firmy 

Albeko za przybycie, szczegółowe przedstawienie raportu i wyczerpujące odpowiedzi na 

pytania zgłaszane także na posiedzeniu Komisji Infrastruktury.  
 

Ad. 11  

         Powiatowy Lekarz Weterynarii Joanna Zdobylak przedstawiła informację o działalności 

Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Kędzierzynie-Koźlu w roku 2021.  

Informacja w formie pisemnej przesłana Radnym Powiatu elektronicznie stanowi załącznik 

do protokołu.  

Omówiła główne zadania Inspekcji Weterynaryjnej oraz sposób sprawowania nadzoru  

i pozostałe zadania wykonywane przez inspekcję. Poinformowała, iż w związku  

z ograniczeniami związanymi z pandemią zrealizowano 255 kontroli na 291 zaplanowanych 
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kontroli. Wykonano również 69 kontroli doraźnych i 164 kontrole ponadplanowe  

w gospodarstwach utrzymujących świnie, w zakresie spełnienia wymagań związanych  

z bioasekurcją i ASF. Ponadto Inspekcja prowadziła działania związane ze zwalczaniem 

wysoce zjadliwej grypy ptaków.  W marcu ubiegłego roku po raz drugi ognisko tej choroby 

ujawniono w Kędzierzynie-Koźlu na tej samej fermie co w roku wcześniejszym. Ognisko 

dotyczyło kaczek reprodukcyjnych w ilości 5326 sztuk. W dniu 18 marca poddano zabiciu 

ptaki w gospodarstwach zlokalizowanych pod tym samym adresem tj. gospodarstwie  

z ujawnionym ogniskiem choroby i gospodarstwie kontaktowym utrzymującym 6 204 kaczki 

rzeźne. Martwe ptaki w asyście policji przewieziono do utylizacji, a gospodarstwo zostało 

poddane wstępnemu, a w późniejszym czasie ostatecznemu specjalistycznemu czyszczeniu  

i odkażaniu. Do zrealizowanych działań Inspekcji zaliczyć należy również przeprowadzenie 

perlustracji miejsc utrzymywania drobiu w wyznaczonym obszarze zapowietrzonym. Do 

ważniejszych działań zaliczało się także ograniczanie rozprzestrzeniania się afrykańskiego 

pomoru świń (ASF). W ramach tych działań przeprowadzono odstrzał sanitarny łącznie 323 

dzików zgodnie z rozporządzeniem Wojewody Opolskiego. Województwo Opolskie zajęło II 

miejsce w kraju pod względem odstrzału sanitarnego dzików. Inspekcja Weterynaryjna 

przeprowadziła kampanię informacyjną dla rolników w zakresie bioasekuracji. 

Przedstawiciele inspekcji uczestniczyli w akcji przeszukiwania obszarów i zbierania zwłok 

dzików prowadzonych w ramach polowania zbiorowego. Pobrano 76 prób od martwych 

dzików do badań na ASF i wszystkie te próby dały wyniki negatywne, co oznacza, że powiat 

jest nadal obszarem wolnym od afrykańskiego pomoru świń. Nie stwierdzono również 

przypadków wystąpienia wścieklizny. Szczepienia przeciw wściekliźnie są na poziomie 

porównywalnym do lat poprzednich. Zaszczepiono 7 662 psy i 339 kotów. Przeprowadzono 

35 obserwacji zwierząt celem wykluczenia wścieklizny. Wykonano badania monitoringowe  

u zwierząt, w trakcie których w jednym stadzie stwierdzono u 3 szt. bydła chorobę OBR/IPV 

podlegającą rejestracji. Stwierdzono, że powiat jest obszarem wolnym od chorób: białaczki, 

gruźlicy, brucelozy i choroby Aujeszkygo. 

Ze względu na wzrastającą liczbę powiadomień w systemie wczesnego ostrzegania  

o niebezpiecznej żywności i pasz na polecenie Głównego Lekarza Weterynarii we wszystkich 

stadach utrzymujących brojlery pobrano próby do badań w kierunku salmonelli. W trzech 

gospodarstwach stwierdzono salmonellę enteridis objętą programem zwalczania i w 2 

gospodarstwach – salmonellę infantis znajdującą się poza programem zwalczania.  

W zakresie nadzoru nad bezpieczeństwem żywności, pasz oraz utylizacji pobrano do badań 

monitoringowych 2 próby pasz i w 1 stwierdzono salmonellę. Ponadto przebadano 19 prób 

urzędowych pasz przeznaczonych do eksportu bez uzyskania nieprawidłowych wyników. 

Pobrano 29 prób środków spożywczych do badań monitoringowych i ich wyniki były zgodne. 

Badano 91 tusz świń pochodzących z uboju w gospodarstwach przeznaczonych na użytek 

własny oraz 332 tusze dzików przeznaczonych na użytek myśliwych i nie stwierdzono włośni. 

Nałożono 31 mandatów karnych na kwotę 3 000 zł. Kar administracyjnych nie nałożono. 

Inspekcja prowadziła również szkolenia dla lekarzy weterynarii oraz rolników w zakresie 

bioasekuracji i rolniczego handlu detalicznego.  
 

         Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała za co nałożono 31 mandatów karnych. 

         Powiatowy Lekarz Weterynarii odpowiedziała, iż najczęściej mandaty dotyczyły 

identyfikacji rejestracji zwierząt, gdyż z tym hodowcy bydła mają największy problem.  

         Radny Andrzej Krebs odnosząc się do informacji o zaszczepieniu 339 kotów stwierdził, 

iż jest to kilkakrotnie mniejsza liczba zwierząt w stosunku do ilości kotów na terenie miasta.  

         Powiatowy Lekarz Joanna Zdobylak wyjaśniła, iż nie ma obowiązku szczepienia kotów. 

Koty zaszczepione zostały dobrowolnie na prośbę właścicieli.  
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         Radny Andrzej Krebs zapytał, czy jeśli ognisko wścieklizny rozprzestrzeni się na 

niezarejestrowane koty żyjące w gospodarstwach i mieszkaniach nie będą one stwarzały 

zagrożenia.  

         Doktor Joanna Zdobylak potwierdziła, iż takie koty będą stwarzały zagrożenie i w tej 

sytuacji Inspekcja Weterynaryjna nakazuje szczepienie. 

         Radny Andrzej Krebs zapytał o obowiązek szczepienia psów.  

        Pani Doktor potwierdziła, iż każdy właściciel ma obowiązek zarejestrowania  

i zaszczepienia psa, a jeśli tego nie wykona to możliwe jest nałożenie na niego kary mandatu.   
 

Ad. 12  

         Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, iż wszystkie projekty uchwał będące 

przedmiotem obrad sesji były omawiane i opiniowane na posiedzeniach komisji 

problemowych Rady Powiatu.  
 

a)  

         Przewodnicząca Rady Powiatu w związku z brakiem uwag i pytań odczytała,  

a następnie poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian  

w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 rok. 

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Rafał Olejnik). 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, 

Jadwiga Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, 

Jadwiga Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Małgorzata Tudaj, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował – 1 Radny (Tomasz Wantuła). 

(Wydruk głosowania nr 01 - w załączeniu do protokołu).   

Uchwała Rady Powiatu Nr XLIX/423/2022 w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie 

Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 rok została jednogłośnie podjęta. Niniejsza 

uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

b) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała o ewentualne uwagi lub pytania do projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej. 
 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.  
 

         Przewodnicząca Danuta Wróbel odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej. 

W głosowaniu wzięło udział 18 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Rafał Olejnik). 

"Za" – 18 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, 

Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga Mroczko, 

Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz Szymański, 

Małgorzata Tudaj, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara 

Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował – 2 Radnych (Jadwiga Kuźbida, Tomasz Wantuła). 

 (Wydruk głosowania nr 02 – wykaz w załączeniu do protokołu). 
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W wyniku głosowania Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XLIX/424/2022 zmieniającą 

uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej jednogłośnie. Ww. uchwałę 

załączono do protokołu.  
 

c) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu umożliwiła Radnym zgłoszenie ewentualnych uwag lub 

pytań do projektu uchwały w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 r.".  
 

Do ww. projektu nie zgłoszono uwag ani pytań.  
 

         Przewodnicząca Rady Danuta Wróbel odczytała, po czym poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na 2023 r."   

W głosowaniu wzięło udział 18 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Rafał Olejnik). 

"Za" – 18 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, 

Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga Mroczko, 

Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz Szymański, 

Małgorzata Tudaj, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara 

Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował – 2 Radnych (Jadwiga Kuźbida, Tomasz Wantuła). 

(Wydruk głosowania nr 03 – wykaz w załączeniu do protokołu).  

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XLIX/425/2022 w sprawie przyjęcia "Programu 

współpracy Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 

innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 r." jednogłośnie. 

Uchwała – w załączeniu. 
 

d) 

         Pani Przewodnicząca odczytała i poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości stanowiącej własność osoby 

fizycznej, do którego nie zgłoszono uwag ani pytań. Projekt dotyczył regulacji stanu 

prawnego działki zajętej pod jezdnię i pobocze drogi powiatowej Cisek – Zakrzów. 

W głosowaniu wzięło udział 18 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Rafał Olejnik). 

"Za" – 18 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, 

Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, Jadwiga Mroczko, 

Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz Szymański, 

Małgorzata Tudaj, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara 

Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował – 2 Radnych (Jadwiga Kuźbida, Tomasz Wantuła). 

 (Wydruk głosowania nr 04 – wykaz w załączeniu do protokołu).  

W rezultacie głosowania uchwała Nr XLIX/426/2022 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

prawa własności nieruchomości stanowiącej własność osoby fizycznej została przez Radę 

Powiatu jednogłośnie podjęta. Stosowną uchwałę załączono do protokołu.  
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e) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu wobec baku uwag i pytań odczytała i poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie  

i przechowywanie pojazdów w 2023 r.  

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Rafał Olejnik). 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, 

Jadwiga Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, 

Jadwiga Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Małgorzata Tudaj, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował – 1 Radny (Tomasz Wantuła). 

(Wydruk głosowania nr 05 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

W wyniku głosowania uchwała Rady Powiatu Nr XLIX/427/2022 w sprawie ustalenia 

wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów w 2023 r. została jednogłośnie 

podjęta. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 
 

f) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu w związku z brakiem uwag odczytała, a następnie 

poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wysokości opłat za usunięcie  

i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszarów wodnych 

położonych na terenie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na rok 2023.  

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Rafał Olejnik). 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, 

Jadwiga Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, 

Jadwiga Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Małgorzata Tudaj, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował – 1 Radny (Tomasz Wantuła). 

(Wydruk głosowania nr 06 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

W efekcie głosowania uchwała Nr XLIX/428/2022 w sprawie wysokości opłat za usunięcie  

i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających z obszarów wodnych 

położonych na terenie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na rok 2023 została przez Radę 

Powiatu jednogłośnie podjęta. Uchwała – w załączeniu. 
 

g) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu umożliwiła Radnym zgłoszenie ewentualnych uwag lub 

pytań do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego.  
 

Do niniejszego projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.  
 

         Przewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę  

w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego, a następnie poddała go 

pod głosowanie.   

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Rafał Olejnik). 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, 

Jadwiga Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, 

Jadwiga Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 
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Szymański, Małgorzata Tudaj, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował – 1 Radny (Tomasz Wantuła). 

(Wynik głosowania nr 07 - w załączeniu do protokołu).  

W wyniku głosowania uchwała Nr XLIX/429/2022 Rady Powiatu zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego została jednogłośnie 

podjęta. Niniejsza uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

h) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu odczytała i podała pod głosowanie projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi 

Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu, do którego nie zgłoszono uwag i pytań.  

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Rafał Olejnik). 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, 

Jadwiga Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, 

Jadwiga Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Małgorzata Tudaj, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował – 1 Radny (Tomasz Wantuła). 

(Wydruk głosowania nr 08 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

Uchwała Nr XLIX/430/2022 zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu 

Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu została podjęta 

jednogłośnie. Ww. uchwałę – załączono do protokołu.  
 

i) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała o ewentualne uwagi lub pytania do projektu 

uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych w Powiecie 

Kędzierzyńsko-Kozielskim na rok 2023.  

         Radny Piotr Jahn zapytał jakiej odpowiedzi udzielono na pismo właściciela apteki 

Centrum.  

         Kierownik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia Marek Waszkiewicz 

poinformował, iż właścicielka apteki Centrum zwracała się z pismem o zwolnienie z pełnienia 

dyżurów zarówno do Zarządu jak i do Rady Powiatu. Wyłączenie apteki z dyżurowania byłby 

tworzeniem precedensu. Z podobnym pismem zwrócił się już kolejny właściciel 2 aptek 

uzasadniając to brakiem farmaceuty. Odnośnie stwierdzenia właścicielki apteki, iż mimo 

wyznaczenia terminu nie będzie pełniła dyżuru Kierownik zaznaczył, iż wówczas nie będzie 

dyżurującej apteki. Samorząd Powiatowy nie ma żadnych instrumentów prawnych do 

wymuszenia tego dyżuru.  

         Radny Piotr Jahn poprosił o przekazanie informacji mieszkańcom, iż w danym dniu 

apteka nie będzie pełnić dyżuru.  

         Pan Kierownik zapewnił, iż za każdym razem mieszkańcy są powiadamiani, która 

apteka w danym dniu pełni, lub nie będzie pełniła dyżuru.  

         Przewodnicząca Rady Powiatu przypomniała, iż właścicielka apteki Centrum już 

kilkakrotnie zwracała się z pismem o zwolnienie z dyżurów i za każdym razem odmawiano 

wyjaśniając, iż nie usprawiedliwia się takiej prośby, ponieważ pociągnęłaby za sobą kolejne 

apteki.  
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         Radny Andrzej Lachowicz stwierdził, iż niedopuszczalne jest, aby  

w kilkudziesięciotysięcznym mieście i niemal stutysięcznym powiecie nie było apteki 

pełniącej dyżur w porze nocnej. Dla właścicieli aptek ważna jest tylko komercja. Nie 

wiadomo w jaki sposób sporządzone są umowy najmu lokali na apteki, gdyż brak 

dyżurowania powinien według Radnego skutkować natychmiastowym wypowiedzeniem 

umowy najmu pomieszczeń należących do miasta lub powiatu. Radny poddał pod rozwagę 

możliwość utworzenia punktu aptecznego przy szpitalu, by mieszkańcy mogli w porze nocnej 

zdobyć leki ratujące życie. W obecnej sytuacji, jeśli właściciel apteki nie ma wystarczającej 

liczby pracowników a ma świadomość, że apteka pełni rolę służebną powinien mając 

odpowiednie wykształcenie i możliwości sam stanąć za ladą. Nie może być tak, że każdy chce 

zarabiać i mieć wolne od dyżurów nie patrząc na to, że ktoś musi pilnie wykupić w danym 

momencie leki po interwencji lekarskiej. Niejednokrotnie jest tak, że pacjent ma możliwość 

wykupienia leków zaordynowanych przez lekarza dopiero po weekendzie, a to może 

skutkować tym, że na pomoc może być zbyt późno.   

         Kierownik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia zwrócił uwagę, iż apteki są 

w niedziele czynne.  

         Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Małgorzata Tudaj zaznaczyła,  

iż od udzielania nagłej pomocy medycznej jest szpitalny oddział ratunkowy oraz nocna  

i świąteczna opieka medyczna. Przypomniała, iż od dłuższego czasu przygotowywana jest 

ustawa dotycząca aptek. Na chwilę obecną ani gminy, ani powiat nie mają narzędzi do 

egzekwowania dyżurów.  

         Wicestarosta Powiatu poinformował, iż szpital korzysta z prywatnej apteki, gdyż nie 

posiada własnej.  

         Radny Andrzej Krebs poinformował, iż w ubiegłym roku zwróciła się do niego 

Przewodnicząca Rady Seniorów w sprawie pomocy w uruchomieniu dyżurów apteki na 

terenie powiatu. Radny wykonał rozeznanie w jaki sposób ta sytuacja jest rozwiązana  

w innych powiatach. W Powiecie Strzeleckim apteki mają dyżury w godzinach nocnych  

i w dni świąteczne i nie stanowi to problemu. Radny rozmawiał również z właścicielką aptek 

w Raciborzu, która zapewniała, iż dla niej dyżur nie stanowi problemu. Stwierdziła,  

że mogłaby uruchomić aptekę lub dwie na terenie Kędzierzyna-Koźla, ale przepisy nie 

pozwalają na tego typu działalność. Zdziwienie Radnego budzi fakt, że w innych powiatach 

apteki mogą funkcjonować, a na terenie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego nie. Pieniądz 

nie może przesłaniać działalności medycznej i usług aptekarskich. Zdarzają się sytuacje,  

iż ktoś nagle zachoruje, przyjedzie do niego lekarz i konieczne staje się natychmiastowe 

wykupienie leków. W szpitalu nie zawsze istnieje możliwość przyjęcia pacjenta, więc 

prostsze jest wykupienie leków i leczenie się w domu. Radny dziwi się obecnej postawie 

właścicieli aptek. Smutne jest również, że samorząd powiatowy i gminny nie mają 

możliwości spowodowania, aby apteki funkcjonowały.  

         Przewodnicząca Rady Powiatu przypomniała, iż poprzednio wynegocjowano  

z właścicielami aptek pełnienie dyżurów do godz. 2300.  

         Starosta Powiatu dodał, że właściciele aptek nie zgadzali się na dyżury całodobowe.  

W Powiecie Krapkowickim apteki dyżurują do godz. 2200, a w Powiecie Strzeleckim do godz. 

2300 lub 2400. Starosta Strzelecki informował, iż nie ma całodobowych dyżurów aptek. Jedyna 

całodobowa apteka funkcjonuje w Opolu.  

         Radny Dariusz Szymański wyjaśnił, iż tak, jak nie ma prywatnych SOR-ów tak również 

nie ma prywatnego przedsiębiorstwa medycznego, które by całodobowo obsługiwało stan 

ostry u pacjentów, bo jest to nieopłacalne. Taką pomoc świadczą tylko publiczne SOR-y.  

Podobnie jest z aptekami. Ustawodawca nie przewidział takich rozwiązań. Gdyby pełnienie 

dyżurów aptek w godzinach nocnych było związane z koncesją udzielaną na prowadzenie 
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działalności w ustawie to nie byłoby wątpliwości, ale ustawodawca tego nie przewidział  

i dlatego istnieje obecny problem. 
 

         Przewodnicząca Rady Powiatu kończąc dyskusję przypomniała o obiecywanych przez 

ustawodawcę od kilku lat zmianach przepisów, a następnie odczytała i poddała pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych  

w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim na rok 2023.  

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Rafał Olejnik). 

"Za" – 14 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Jadwiga Kuźbida, Bożena Łotecka, 

Paweł Masełko, Jadwiga Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Małgorzata 

Tudaj, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, Barbara Wołowska, Danuta 

Wróbel).   

"Przeciw" – 4 Radnych (Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, Andrzej Lachowicz, Sebastian Szklarczyk). 

"Wstrzymał się" – 1 Radny (Dariusz Szymański). 

Nie głosował – 1 Radny (Tomasz Wantuła). 

(Wydruk głosowania nr 09 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

W wyniku głosowania uchwała Rady Powiatu Nr XLIX/431/2022 w sprawie rozkładu godzin 

pracy aptek ogólnodostępnych w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim na rok 2023 została 

podjęta zwykłą większością głosów. Niniejsza uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

j) 

         Przewodnicząca Rady Powiatu umożliwiła Radnym zgłoszenie ewentualnych uwag lub 

pytań do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na 

zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego na 2022 r. 
 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani pytań.  
 

         Przewodnicząca Danuta Wróbel odczytała i poddała pod głosowanie powyższy projekt 

uchwały.  

W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych. Nieobecny – 1 Radny (Rafał Olejnik). 

"Za" – 19 Radnych (Henryk Chromik, Józef Gisman, Piotr Jahn, Andrzej Krebs, Piotr Kutyła, 

Jadwiga Kuźbida, Andrzej Lachowicz, Bożena Łotecka, Paweł Masełko, 

Jadwiga Mroczko, Alojzy Parys, Ireneusz Smal, Sebastian Szklarczyk, Dariusz 

Szymański, Małgorzata Tudaj, Stanisław Węgrzyn, Marian Wojciechowski, 

Barbara Wołowska, Danuta Wróbel).   

"Przeciw" – 0 Radnych. 

"Wstrzymał się" – 0 Radnych. 

Nie głosował – 1 Radny (Tomasz Wantuła). 

(Wydruk głosowania nr 10 – wykaz w załączeniu do protokołu). 

W rezultacie głosowania uchwała Nr XLIX/432/2022 zmieniająca uchwałę w sprawie 

określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej  

i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 r. została jednogłośnie podjęta. 

Przedmiotową uchwałę załączono do protokołu.  
 

Ad. 13 

Na ręce Przewodniczącej Rady Powiatu wpłynęła 1 pisemna interpelacja.  
 

Autorem interpelacji był Radny Henryk Chromik, który zwrócił się o poszerzenie do min. 6 m 

odcinków dróg w sołectwie Bierawa: od ul. Mickiewicza do drogi wojewódzkiej 408 oraz  
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ul. Serżyski do drogi wojewódzkiej 408 celem poprawy bezpieczeństwa ruchu oraz 

bezpieczeństwa przeciwpożarowego znajdujących się przy nich zabudowań. 

Kserokopia interpelacji - w załączeniu do protokołu.  

Na złożoną interpelację Radny otrzyma pisemną odpowiedź.  

 

Ad. 14  

         Radny Andrzej Krebs przypomniał, iż w ubiegłym roku zgłaszał potrzebę załatania dziur 

na ul. Piotra Skargi. W międzyczasie wyremontowano początek drogi od ul. Bema i od  

ul. Gliwickiej, ale pozostały środkowy odcinek znajduje się w bardzo złym stanie. Należy 

połatać dziury lub zabezpieczyć je tak, by kierowcy nie uszkadzali swoich pojazdów. Duże 

ubytki również występują na ul. Bema i ul. Partyzantów. W związku z tym Radny zwrócił się 

z prośbą o podjęcie działań zmierzających do naprawy i załatania tych dziur, gdyż osiedle 

Pogorzelec staje się najważniejszą dzielnicą miasta.  

         Starosta Powiatu poinformował, iż na ul. Piotra Skargi w okolicy Urzędu Skarbowego 

były wykonywane drobne remonty cząstkowe. Zapewnił, iż osobiście dokona sprawdzenia  

w terenie stanu tych dróg.  
 

         Przewodnicząca Komisji Budżetu Barbara Wołowska przypomniała, iż przewodniczący 

komisji problemowych Rady powinni być obecni na posiedzeniu Komisji Budżetu w dniu 

19.12.2022 r. w trakcie opiniowania projektu budżetu celem przedstawienia wniosków 

komisji. W razie braku możliwości udziału w posiedzeniu Komisja prosi o przekazanie 

wniosków.  
 

         Radny Ireneusz Smal powrócił do kwestii stanu dróg powiatowych. Przypomniał,  

iż wszystkie 6 gmin w tym 5 gmin wiejskich boryka się z ogromnymi problemami w związku 

ze złym stanem nawierzchni i konstrukcji dróg. Dziś kolejne środki zabezpieczone zostały na 

wykonanie w roku bieżącym remontów cząstkowych, ale stanowią one kroplę w morzu 

potrzeb. Radny zwrócił się z wnioskiem, aby na przyszły rok zabezpieczyć dużo większe 

środki na wykonanie remontów cząstkowych. Skierował do Starosty pytanie czy 

przedstawiciel Wydziału Infrastruktury Drogowej objechał drogi powiatowe  

i zinwentaryzował wszystkie dziury oraz obliczył, ile potencjalnie m2 remontów cząstkowych 

trzeba wykonać i jaki będzie koszt, gdyby chciano to w przyszłym roku zrealizować  

w całości.   

         Starosta Powiatu odpowiedział, iż pierwotnie w projekcie było około 2 300 000 zł 

zaplanowane na remonty cząstkowe. Na chwilę obecną w projekcie budżetu jest około  

500 000 zł przeznaczone na remonty cząstkowe. Przypomniał, iż na rok 2022 zabezpieczona 

w projekcje budżetu była jeszcze mniejsza kwota, a rok zakończy się z wykonaniem 

remontów na poziomie około 1 400 000 zł. łącznie z dotacją od Zakładów Azotowych  

w Kędzierzynie-Koźlu. Podkreślił, iż wszyscy wiedzą jaka jest sytuacja, gdyż projekt budżetu 

został Radnym przedstawiony. Starosta zwrócił uwagę, że powiat ma 250 km dróg, a nie tak 

jak niektóre z gmin wiejskich 30-70 km. Odnośnie Wydziału Infrastruktury Drogowej 

Starosta podkreślił, iż od pół roku wydział ten funkcjonuje w okrojonej liczbie pracowników, 

z uwagi na nieobecność Kierownika spowodowaną chorobą. Powiat stara się maksymalnie 

wykorzystać środki przeznaczone na drogi i nawet w ostatniej chwili dokłada 90 000 zł na 

łatanie ubytków, co w sumie z łataniem chodników i drobnymi poprawami przepustów da 

kwotę 130 000 zł. Jeśli uda się pozyskać środki zewnętrzne to będą wykonywane przebudowy 

kolejnych dróg. Na dzień dzisiejszy powiat stać na przebudowę jedynie ze środków 

zewnętrznych.  Poinformował, iż niektóre z gmin nie występują nawet po środki rządowe na 

przebudowę dróg lokalnych i samorządowych, ponieważ nie posiadają pieniędzy na wkład 

własny wynoszący 50 %. Bardzo ograniczone środki nie są problemem tylko powiatu, ale 
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także innych samorządów, a zbliżają się bardzo trudne i ciężkie czasy w gospodarce 

zmuszające do dużej oszczędności.  
 

Ad. 15 

         Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, iż następna L sesja Rady Powiatu  

zaplanowana jest na dzień 20 grudnia br. Po obradach planowane jest spotkanie wigilijne dla 

Radnych Powiatu.  

Następnie Przewodnicząca zakończyła obrady XLIX sesji Rady Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego. 
 

 

 

Zgodnie z art. 28 ust. 3 Statutu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego integralną część 

protokołu stanowi nagranie dźwięku i obrazu obrad sesji - zamieszczone na stronie 

internetowej Powiatu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu.  
 

 

 

 

Protokołowała       Przewodnicząca Rady Powiatu 

Anna Kramarz              mgr Danuta Wróbel 

 

 


